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Úvod 

Specifičností této bakalářské práce je vlastní zkušenost autorky, která 

do těchto končin vycestovala v létě v letech 2015 a 2016 na au-pair pobyt. 

V mezidobí Irsko aktivně navštěvovala každý měsíc. Díky tomu mohla vzniknout 

bakalářská práce, která pramení především z načerpaných zkušeností a je doplněna 

o aktuální dostupné informace. Práce obsahuje volné překlady autorky a vlastní 

fotografie. 

Bakalářská práce „Za poznáním: Galway City a jeho okolí” se zaměřuje 

především na turistický potenciál města Galway a jeho blízkého okolí. V první řadě 

se jedná o hrabství Galway, lehce však zasahuje i do hrabství ležícího jižně 

od našeho centra – hrabství Clare. 

Bakalářská práce se nejdříve zabývá základní charakteristikou vybrané 

destinace. Poskytuje základní informace, týkající se geografického položení dané 

oblasti, klimatických podmínek, demografie a v neposlední řadě obsahuje krátkou 

a stručnou historii, kterou si město Galway v průběhu své existence prošlo. 

Tato práce zkoumá město Galway především z hlediska turismu, zajímá 

se o dostupné památky a turistické atrakce, díky kterým by se cestovní ruch v daném 

místě mohl do budoucna více rozvíjet. Práce nezahrnuje pouhý soupis památek, 

nacházejících se ve městě, ale i jejich plný popis. V několika případech poskytuje 

jak základní, tak i podrobnější informace o daných památkách. 

Jak už je uvedeno v samém začátku, práce se nesoustřeďuje výlučně 

na kulturní centrum Galway, zachází i za jeho středověké hradby. Zkoumá možnosti 

a turistický potenciál celého hrabství. Z malé části zasahuje i do hrabství Clare, které 

z jižní strany přiléhá k hrabství Galway. V této části práce se nachází soupis 

atraktivních míst, které jsou snadno přístupné z výchozího bodu – z města Galway. 

Dobrá přístupnost je zaručena jak při využití vlastní automobilové dopravy, 

tak i při využití organizovaných jednodenních exkurzí, které jsou nabízeny místními 

cestovními agenturami. V práci jsou zahrnuty nejnavštěvovanější turistické 

atraktivity západního Irska, spadající to této oblasti. 

Druhá část bakalářské práce obsahuje podklad návrhu sedmidenního zájezdu 

„Za poznáním: Galway City a jeho okolí”. Jsou zde podány základní informace 
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o zájezdu – typ a délka zájezdu, cílová skupina, na kterou se zájezd orientuje, časová 

i finanční náročnost. Tato část zahranuje i základní informace pro účastníky zájezdu. 

Lehce informuje o kultuře města a poskytuje nezbytné informace a doporučení 

pro účastníky zájezdu. V této části nechybí ani orientační ceník potencionálně 

poptávaných produktů. V neposlední řadě se v práci nachází návrh průběhu celého 

zájezdu. 
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ČÁST TEORETICKÁ 

1 GALWAY CITY 

1.1 Základní informace 

1.1.1 Geografie 

Galway je malebným městečkem, ležícím na západním pobřeží Irské 

republiky v provincii Connacht. Jedná se o administrativní centrum stejnojmenného 

hrabství – County Galway. Městečko se rozkládá po obou březích řeky Corrib. 

Ze severu hraničí s největším jezerem Irské republiky – s jezerem Corrib, ze strany 

jižní je obklopeno zátokou Galway Bay, která vtéká v Severní Atlantský oceán. 

1.1.2 Klima 

Galway má díky své geografické poloze velmi proměnlivé počasí. Hlavní vliv 

na celkové podnebí i počasí má Atlantský oceán, přinášející celoročně hojné 

množství dešťů a velice časté hurikány. Díky vysokému množství srážek je vegetace 

stále zelená a celé Irské ostrovy jsou pak právem nazývány „zelenými” 

nebo „smaragdovými”. 

Výkyvy teplot nejsou nijak výrazné, mírné oceánské klima si udržuje teplotu 

kolem osmi až deseti stupni Celsia v zimním období a kolem patnácti až dvaceti 

stupni Celsia v letním období. Některé odborné publikace uvádějí teploty pohybující 

se okolo bodu mrazu v zimních měsících, v letních pak teploty dosahují až třiceti čtyř 

stupňů Celsia, nicméně z mých celoročních poznatků uvedené hodnoty nevyplývají. 

Díky přímému výstupu k oceánu je v Galway poměrně dost větrno, často 

se v průběhu celého roku setkáváme s větrnými výstrahami, stejně tak jako 

se záplavami, které jsou výsledkem častých přívalových dešťů. 

1.1.3 Demografie 

Galway se pyšní statusem čtvrtého největšího a nejlidnatějšího města Irské 

republiky. Populace je různorodá, většinu však tvoří samotní Irové. Podle výsledků 
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průzkumu žije v Galway okolo 20-25 % populace jiného než irského původu. 

Městečko přilákalo především polské, litevské a lotyšské národnosti. Výjimkou však 

nejsou ani příslušníci ze Španělska, Asie, Afriky, Srí Lanky a dalších zemí. 

1.1.4 Historie města 

Městečko Galway je v současné době jedním z největších kulturních center 

Irské republiky, nicméně jeho začátky sahají do obyčejné malé rybářské vesničky 

The Claddagh. Důležitosti nabylo v roce 1232, kdy se ho zmocnili Normané 

pod vedením Richarda de Burga. Za vlády Burga bylo postaveno městské opevnění, 

a Galway se tak od roku 1279 připomíná jako pevnostní město. 

V roce 1326 sepsal Richard II. listinu, která předávala vládu nad městem 

z rukou de Burga do rukou čtrnácti kupeckých rodin – rodů. Vlajky těchto původních 

rodů vlají dodnes na Eyre Square v průběhu celého roku. Díky této události město 

získalo název the City of Tribes – „Město rodů”. 

Roku 1473 Galway muselo čelit velkému požáru, při němž shořela drtivá část 

města. To však dalo možnost městečko přestavit, upravit a v neposlední řadě 

se i zmodernizovat, a tak v průběhu 15. a 16. století bylo postaveno mnoho nových 

kamenných budov. 

V 17. století došlo jak k rozkvětu města, tak i k jeho následnému pádu. 

Nejdříve městečko navázalo obchodní kontakty se Španělskem a Portugalskem, 

obchodovalo převážně s vínem, mořskou solí, rybami a kořením. Z hlediska kvality 

zboží, připlouvajícího z pyrenejských států, mohlo Galway soupeřit se světoznámým 

Londýnem. Právě tyto úspěchy vedly Cromwella k obléhání města v roce 

1651. Město nebylo dobyto jen Cromwellem, ale i dalším dobyvatelem – Vilémem 

III. Oranžským (William of Orange) v roce 1691. Tato obléhání vedla k úpadku 

obchodování se Španělskem a ke stagnaci lodní dopravy s Dublinem a Waterfordem. 

Galway se znovu začalo dařit až na počátku 19. století. Tuberkulóza, která 

zasáhla rybářskou vesničku Claddagh sice zničila celou osadu, ale obyvatelstvo 

se odstěhovalo do města jako takového. Byly vystaveny nové budovy, školy a město 

začalo znovu prosperovat. 
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V současné době je Galway kulturním srdcem Irské republiky a denně hostí 

stovky turistů, přijíždějících především s cílem načerpat pravou irskou atmosféru, 

kterou lze cítit z ulic celého města. 

1.2 Turistický potenciál města 

1.2.1 Základní informace  

Městečko Galway si na svých bedrech nese vizitku „Ireland’s Culture Heart”, 

tedy “Irské srdce kultury”, a to především díky nesčetnému množství festivalů 

a slavností, které se tu každoročně pořádají. Díky jeho výhodnému umístění 

je Galway mimo jiné i vážným turistickým centrem. Jedná se o tak zvanou bránu 

do západního Irska, přes kterou lze navšívit významné památky této oblasti, jakými 

jsou například národní park Connemara, Aranské ostrovy, nebo jedno 

z nejnavštěvovanějších míst celého ostrova – Moherské útesy. 

Mimo jiné, městečku bylo v průběhu let uděleno několik ocenění a statusů, 

jakými jsou např. UNESCO Město filmu, vyhrálo ocenění v anketě „One of the Eight 

Sexiest Cities in the World” – je tedy jedním z osmi nejatraktivnějších měst světa, 

zaujmulo čtyřicáté druhé místo v anketě nejlepší turistická destinace světa a bylo 

zhodnoceno jako čtrnácté nejatraktivnější město Evropy. 

Kromě nespočetného množství festivalů, o kterých již byla řeč, se ve městě 

dochovalo množství památek a turistických atraktivit. Největším problémem, jemuž 

město čelí z hlediska turizmu, je slabá propagace dostupných památek. Po celém 

světě je Galway známé jako město, do kterého turisté jezdí za zážitkem a načerpáním 

pravé irské atmosféry. Velice často se proto na památky úplně zapomíná. Město 

věnuje velkou pozornost propagaci barů, kaváren a kolem památek turisté 

nevědomky procházejí. Následující kapitola je věnována právě památkám, které 

se do našich let dochovaly.  
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1.2.2 Dostupné památky  

1.2.2.1 National University of Ireland, Galway – Irská národní univerzita, 

Galway 

Univerzitní budova, plnící dojem gotického zámečku z pohádky, jehož stěny 

jsou obrostlé břečťanem, poprvé otevřela své dveře šedesáti třem studentům v říjnu 

roku 1849. Tehdy nesla jméno Queen’s College – Královská univerzita. V této době 

byla jednou ze tří Královských univerzit na celém území Irska. Její součástí byly 

tři fakulty – fakulta zdravotnictví, fakulta umění a právnická fakulta. V průběhu 

celého svého působení univerzita převzala tři rozdílná jména – Královská univerzita, 

Univerzita Galway a Irská národní univerzita, Galway. 

Hlavní budova – univerzitní kampus je atriového typu. Kampus byl postaven 

ve stylu gotiky podle návrhu Benjamina Keanema. K výstavbě byl použit místní 

vápenec. Součástí hlavní budovy je věž Aula Maxima, která je společně s celým 

kampusem replikou známé katedrály Christ Church v Oxfordské univerzitě. 

V současné době věž Aula Maxima slouží jako sídlo rektora univerzity a je plně 

využívána pro administrativní účely. 

Novější části univerzity, které byly přistaveny v roce 1970, se připisují 

architektu Scottu Tallonu Walkerovi.  

Součástí kampusu je i geologické muzeum, známé pod jménem James 

Mitchell Museum. Bylo založeno v roce 1952 a výstavu tvoří ukázky zkamenělin, 

minerálů a drahých kamenů. 

 

Obrázek 1 National University of Ireland, Galway 
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1.2.2.2 Galway Cathedral – „Galwayská katedrála” 

Galwayská katedrála s oficiálním názvem Cathedral of Our Lady Assumed 

into Heaven and St. Nicolas – Katedrála Nanebevzetí Panny Marie a svatého 

Mikuláše, se stala jedním z hlavních symbolů města. Je skoro nemožné sehnat 

pohled, na kterém by katedrála nebyla vyobrazena. 

Renesanční budova byla vystavěna teprve v letech 1958-1965 na místě 

původní věznice. K její výstavbě byl použit místní vápenec. Je považována 

za nejmladší kamennou katedrálu v Evropě. Sjednocuje architektonické prvky 

renesance, gotiky a románského stylu. 

Veškerá výzdoba se připisuje irským mistrům. Náklady na výstavbu katedrály 

byly hrazeny z příjmů obyvatel města, kteří se tímto gestem aktivně podíleli na její 

výstavbě. 

Vnitřní výzdoba katedrály je natolik bohatá, že plní zároveň funkci muzea. 

K obdivování jsou k dispozici sochy, fresky, mozaiky, vitrážová okna a jiné 

mistrovské kousky. Tím nejobdivovanějším dílem se stala mozaika, která je umístěná 

za hlavním oltářem. Její autor – umělec Patrik Pollen poskládal neobyčejně velkou 

mozaiku z neobyčejně malých kousků. Jeho mozaika zabírá celou stěnu katedrály. 

Za zmínku stojí i rozeta, umístěná na druhé straně katedrály. Její autor 

George Campbell tak umožňuje tisícem návštěvníkům vidět unikátní světlohru. 

 

Obrázek 2 Galway Cathedral 
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1.2.2.3 Salmon Weir Bridge – „Lososový most se splávkem”  

Most byl postaven už roku 1818, jedná se tak o nejstarší most přes řeku 

Corrib. Stal se oblíbeným jak mezi obyvateli města, tak i mezi turisty zejména proto, 

že v letních měsících lze odtud pozorovat tah lososů, kteří si razí šest kilometrů 

dlouhou cestu proti proudu řeky. Míří do jezera Corrib s jasným cílem – naklást 

zde nové jikry. 

Jak už sám název napovídá, částí mostu je i malý splávek, který byl postaven 

ze dřeva a kamení. Do našich dob se zachovaly dvě stále funkční branky, které 

se otevírají při povodních. Ostatní byly nahrazeny ocelovými. 

1.2.2.4 Courthouse, Town Hall Theatre- „Budova soudu a městského 

divadla”  

Budova se datuje do roku 1820, kdy byla plně využívána jako městský soud. 

Její architekt Alexander Hey ji navrhnul v klasickém stylu. 

Postupem času začala budova plnit funkci radnice města, kterou mimo jiné 

plní doteď. V polovině dvacátého století byly sály budovy upraveny tak, 

aby v ní město mohlo otevřít kino. V roce 1996 začala budova sloužit i jako městské 

divadlo. 

V divadle se nachází dva sály – hlavní scéna a studio. Kapacita hlavního sálu 

činí čtyři sta míst, ve studiu se nachází padesát dva míst k sezení. Součástí městského 

divadla je i tak zvaný víceúčelový sál Black Box, který pohltí až šest set sedících 

diváků s osmi stovkou stojících. Jedná se o velký sál, nabízející zázemí 

jak pro divadelní scénu, tak i pro koncerty, muzikály, taneční vystoupení, promítání 

filmů, rodinné i komediální show. 

Budova divadla nabízí neustále bohatý program a je místem, kde probíhá 

spousta významných akcí a festivalů, jakými jsou například Mezinárodní festival 

umění (International Arts Festival), Filmový festival Galway (Galway Film Fleadh), 

Festival literatury (Cuirt Festival of Literature) a mnoho dalších. 
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1.2.2.5 Eyre Square – „Náměstí Eyre” 

V centru města se nachází náměstí, pojmenované Eyre Square. Jedná 

se o výchozí bod celého městečka. Součástí náměstí je i malý park – Kennedy 

Memorial Park. Park byl pojmenován podle amerického prezidenta, který měl právě 

na tomto místě v roce 1963 prezidentský proslov. V jeho vzpomínku byl v roce 

1965 park pojmenován jeho jménem a v současné době se zde nachází i jeho busta. 

Další atraktivitou Eyre Square je tak zvaný Browne’s Doorway, obklopený 

čtrnácti vlajkami. Jedná se o dveřní průchod s oknem, který byl součástí domu 

bohatého obchodníka Browna. Renesanční vápencový průchod, datovaný z roku 

1627, má na sobě vytesané dva rodinné erby – erb rodiny Brownů a erb rodiny 

Lynchů. Obě rodiny měli v této době na město velký vliv a spojili se manželským 

sňatkem. 

Vlajky, obklopující Browne’s Doorway symbolizují čtrnáct původních rodů, 

žijících na území Galway ve 13. století. Právě těmto rodům předal Richard II. moc 

nad městem Galway. 

Naprosto nepřehlédnutelnou památkou, nacházející se na Eyre Square, 

je fontána Quincentennial. Fontána reprezentuje rybářskou loď Galway Hooker, 

která je charakteristickou a nedílnou součástí města. 

Eyre Square je místem, kde se v průběhu roku konají jarmarky a trhy. Těmi 

nejvýznamnějšími jsou trhy vánoční – Galway Continental Christmas Market. 

Je to také místo, kde se lidé shromažďují ať už s jakýmkoli cílem. 

1.2.2.6 Lynch’s Castle – „Sídlo rodiny Lynchů” 

Lynch’s Castle je perfektní ukázkou irské gotiky. Budova byla postavena 

pravděpodobně ve 14. století a byla domovem rodiny Lynchů. Jedná se o středověký 

opevněný dům, který si rodina nechala vystavět, aby zabránila potencionálním 

loupežím a chránila tak svoje obydlí proti lupičům. 

Budova se skládá ze čtyř pater, při čemž v prvním patře sídlí pobočka AIB 

banky. Celá budova je bohatě zdobena, povšimnou si můžeme především vytesaných 

dekoračních prvků okolo oken, drobně zdobených chrličů vody i erbů. Prvním erbem 

je rodinný erb rodiny Lynchů, který se tyčí u vchodu do budovy. Z přední strany 

budovy je umístěna památní deska, která zobrazuje armádu anglického krále 
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Jindřicha VII. V neposlední řadě, na boku budovy je vyzobrazen erb Earla z Kildare, 

osvoboditele města, který zvítězil v bitvě u Knockdoe v roce 1504. 

 

Obrázek 3 Lynch's Castle (detail) 

 

Obrázek 4 Lynch’s Castle 

1.2.2.7 St. Nicholas’ Church – Kostel svatého Mikuláše 

Jedná se o největší studentský farní kostel na území Irska, který je plně 

využíván. Byl postaven na začátku 14. století, okolo roku 1320. Jak už sám název 

napovídá, kostel je zasvěcen svatému Mikuláši – patronu dětí a námořníků. 

Kostel si prošel bohatou historií, v roce 1477 se tu dokonce pomodlil i známý 

mořeplavec Kryštof Kolumbus. V průběhu let byl několikrát přestavěn, jeho prostory 

byly rozšířeny, ale také využívány k ustájení koní, a to v polovině 17. století, 

když bylo město obléháno Cromwellem. 
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1.2.2.8 Lynch Memorial Window – „Lynchovo okno”  

Památník se váže s legendou z 15. století. Podle legendy, James Lynch, 

bohatý obchodník a představitel města, odsoudil svého syna k trestu smrti za vraždu 

španělského námořníka. 

Syn představitele města byl vyslán na plavbu do Španělska, aby právě odtud 

přivezl zásoby španělského vína. Dostal od otce loď, dostatek finančních prostředků 

a byl jmenován kapitánem lodi. Polovina finančních prostředků se ale mladému 

Lynchovi z neznámých důvodů ztratila. Během plavby zpět se mu naskytla šance, 

jak je nabýt zpět. Mladý španělský námořník vlastnil vysoký finanční obnos, 

a tak ho mladý Lynch jednoduše hodil v noci přes palubu své lodi a peníze si nechal. 

Celá historka ale nezůstala v utajení a představitel města odsoudil svého syna k trestu 

smrti. Osobně ho před davy obyvatelů města za vraždu mladého španělské 

námořníka oběsil z okna svého domu. 

Na jeho počest byl v polovině 19. století vystaven ve městě daný památník 

s prvky architektonických stylů 15.-17.století. 

1.2.2.9 Nora Barnacle House – „Dům Nory Barnacle” 

Nora Barnacle House je malým soukromým muzeem, přibližujícím život 

Nory Barnacle a jejího muže – známého irského básníka a romanopisce Jamese 

Joyce. 

Dům, ve kterém výstava probíhá, byl postaven na začátku 19. století. Jedná 

se o nejmenší dům v ulici, ve kterém Nora se svojí matkou a sourozenci žila. Dům 

se skládá ze dvou malých komnat a malého zadního dvorku. Místnost v přízemí byla 

využívána jako kuchyň a zároveň sloužila jako ložnice, stejně tak jako místnost 

v patře. Malý dvorek pravděpodobně sloužil v letních měsících jako venkovní 

kuchyně. Vařilo se na otevřeném ohni a v domě nebyla voda. Vodu si museli 

majitelé domu chodit napumpovat na ulici. 

Na konci 20. století dům zrestaurovaly Mary a Sheila Gallagher, a umožnily 

tak publiku nahlédnout do minulosti, do časů, kdy zde žila manželka známého 

spisovatele Joyce. 
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1.2.2.10 Spanish Arch, Medieval City Wall – „Španělský oblouk, Středověké 

městské hradby” 

Městské hradby datují do 12.století, nicméně Spanish Arch byla k hradbám 

přistavěna až v 16. století. Cílem výstavy bylo zajištění ochrany obchodních lodí, 

které do přístavy připlouvaly. 

Jeden z mnoha představitelů města – Wylliam Martin, nechal tento oblouk 

vystavit nejdříve pod jménem „The Head of the Wall” – “Hlava zdi”. Jak už bylo 

zmíněno, Spanish Arch plnila funkci obrannou, shromažďovali se v ní vojáci, kteří 

obsluhovali děla a hlídali připlouvající obchodní lodě. 

Do dnes historici spekulují o tom, proč se oblouk přejmenoval 

na „španělský”. Existuje pouze domněnka, že jméno je odvozené od španělského 

obchodníka, který zde často se svojí galeonou kotvil v přístavu a obchodoval 

se svým zbožím. 

Spanish Arch byla částečně zničena vlnou tsunami v roce 1755, která byla 

způsobena zemětřesením v portugalském Lisabonu. 

 

Obrázek 5 Spanish Arch 
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Obrázek 6 Spanish Arch (detail) 

1.2.2.11 Galway Museum – Městské muzeum, Galway 

Městské muzeum bylo zrekonstruováno a nově otevřeno v roce 

2007. Nachází se na břehu řeky Corrib, hned za Spanish Arch. Muzeum nabízí 

několik stálých výstav, týkajících se historie města, jeho památek, dědictví a nabízí 

ke shlédnutí i archeologické sbírky.  

Mezi největší vystavené skvosty patří např. rybářská loď Galway hooker 

ze 17. století, dále městský meč a žezlo. 

1.2.2.12 The Claddagh – rybářská vesnička The Claddagh 

The Claddagh – jedna z nejstarších rybářských vesniček na území celého 

Irska, jejíž historie sahá až do 5. století našeho letopočtu. Nachází se na místě, 

kde řeka Corrib ústí do zátoky Galway Bay, poblíž Spanish Arch. 

Právě na Spanish Arch se pořádaly rybářské trhy, které zásobovaly celé 

město. Rybáři lovili ryby a ostatní mořské plody na lodích zvaných Galway Hookers. 

Rybáři spolu s celou komunitou, žijící v Claddagh, byli vedeni svým králem, a proto 

Claddagh historicky nebyl součástí města. Svého krále – vůdce komunity, 

si obyvatelé volili každoročně na svátek svatého Jana. 

Je historicky dokázáno, že na počátku 19. století žilo v Claddagh osm set 

dvacet rybářů, disponujících osmdesáti loděmi. Počátek 20. století se stal 

pro komunitu osudným. Všech 468 doškových domů, hostících na pět set rodin, bylo 
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srovnáno se zemí, kvůli smrtící tuberkulóze šířící se vesnicí. Rychle šířící se nemoc 

propukla v roce 1927 a v roce 1934 byla zničena poslední stavba vesnice. 

S vesničkou je významně spojen stejnojmenný prsten – Claddagh Ring. 

Existuje několik verzí a legend o tom, kdy a jak byl poprvé vyroben. Jeho symbolika 

je ale nesporná – láska, přátelství a věrnost. Dvě ruce, držící srdce, na jehož vrchu 

se tyčí koruna. Ruce jako symbol přátelství, srdce jako symbol lásky a koruna jako 

symbol věrnosti – to jsou nepostradatelné elementy světoznámého prstenu. Způsob, 

jakým nositel tento irský šperk nosí, vypovídá o jeho stavu. 

 Jestliže je prsten na prsteníčku pravé ruky, špička srdce směřuje ven, koruna 

k ruce, naznačuje, že je osoba nezadaná, nenašla k sobě zatím vhodný 

protějšek; 

 Jestliže je prsten na prsteníčku pravé ruky, špička srdce však směřuje k ruce, 

koruna ven, naznačuje, že osoba je zadaná, svůj protějšek již našla, ale zatím 

si nejsou svoji; 

 Jestliže je prsten na prsteníčku levé ruky, špička srdce směřuje ven, koruna 

k ruce, naznačuje, že je nositel zasnouben; 

 A jestliže je prsten na prsteníčku levé ruky, špička srdce směřuje k ruce, 

koruna ven, naznačuje, že nositel je ve vztahu manželském. 

 

Obrázek 7 The Claddagh 
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Obrázek 8 The Claddagh Ring (reklama z místního zlatnictví) 

1.2.2.13 Circle of Life Commemorative Garden – „Koloběh života – městské 

zahrady” 

Kamenné zahrady Circle of Life se nacházejí na promenádě Salthill, nedaleko 

od centra města. Jedná se o mystické místo, kde si lidé mimo jiné připomínají 

své blízké zesnulé. 

Park byl oficiálně otevřen až v roce 2014. Název “Koloběh života” byl 

odvozen od pěti dvoumetrových balvanů, které se nacházejí v centru zahrady. 

Na těchto balvanech jsou vytesány symboly, znázorňující jednotlivé fáze lidského 

života. 

Za zmínku stojí například kámen ve tvaru svíčky, symbolizující lidskou 

dobročinnost při péči o chudé a nemocné. Další zajímavostí je tak zvaná Herritage 

Wall – „Stěna národního dědictví”, na které jsou vyzobrazeny symboly všech třiceti 

dvou hrabství. Global Heritage Stones, neboli pět tak zvaných „Kamenů 

celosvětového dědictví” pochází z pěti různých kontinentů. Symbolizují jakousi 

všeobecnost lidského života. Nesou poselství o tom, že každý život je rovnocenný 

a je dán za stejných podmínek. 
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2 COUNTY GALWAY 

2.1 Základní informace o hrabství 

Hrabství Galway je součástí provincie Connacht, ležící na západě země. 

Sousedí s dalšími pěti hrabstvími, a to s hrabstvím Mayo na severu, hrabství 

Roscommon přiléhá z východní strany, Offaly a Tipperary z jihovýchodní a hrabství 

Clare leží na jihu. 

V hrabství Galway žije okolo 259 tisíc obyvatel, mezi kterými 

se je až čtyřicet tisíc obyvatel, jejichž rodným jazykem je irština. Hrabství Galway 

má tak největší podíl irsky mluvící populace na celém území země. Irsky mluvící 

zástupce můžeme najít především v oblastech národního parku Connemara 

a na Aranských ostrovech. 

V oblasti se nachází největší jezero Irské republiky Lough Corrib, ze kterého 

vytéká stejnojmenná řeka. Ta má však pouhých šest kilometrů, a proto se říká, 

že by se mohlo jednat o nejkratší řeku Evropy. Na území protéká nejdelší řeka země, 

řeka Shannon, která dosahuje délky 386 km. Nejvyšším bodem je hora Benbau, která 

se tyčí do výšky 729 metrů nad mořem.  

2.2 Turistický potenciál hrabství  

Na území hrabství se nachází hned několik různorodých atraktivit, které lákají 

turisty už několik let k navštívení. Všechny atraktivity se nacházejí v blízkosti města 

Galway, a proto ho můžeme považovat za jakousi bránu západního Irska. Vyjíždějí 

z něj každý den speciální vyhlídkové autobusy, které vezou turisty z celého světa 

na projížďku okolím, se zastávkami ve vybraných destinacích. 

K nejvíce navštěvované destinaci patří strážný hrad Dunguaire Castle, 

Aranské ostrovy, národní park Connemara s opatstvím Kylemore a překrásnými 

Viktoriánskými zahradami. 

Nelze opomenout nejnavštěvovanější turistickou atraktivitu celého 

Irska - pohádkové Mohérské útesy, které leží taktéž na západním pobřeží Irské 

republiky s tou výjimkou, že nespadají do hrabství Galway, nýbrž do hrabství Clare. 
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Nicméně, útesy jsou dobře zpřístupněny od městečka Galway a jsou prvním místem, 

kam se návštěvníci Galway vypravují. 

2.2.1 Dunguaire Castle – Strážný hrad Dunguaire 

Strážný hrad Dunguaire je jedním z nejvíce fotografovaných hradů celého 

Irska, a to především díky jeho výhodnému položení a perfektnímu zasazení 

do místní krajiny. Nachází se na břehu Galway Bay, a tak je při přílivu skoro celý 

obklopen vodou. 

Jedná se o hrad z 16. století, který se skládá z dvaceti tří metrů vysoké hlavní 

věže a hradeb. V průběhu jeho existence se na hradě vystřídalo několik majitelů. 

Tím nejdůležitějším se stal Oliver St. John Gogarty, chirurg i spisovatel, který hrad 

nejen opravil, ale také zde začal pořádat schůze a porady literárních velikánů, jakými 

byli například George Bernard Shaw, Lady Gregory, J.M. Synge a W.B. Yeats. 

Z hlediska cestovního ruchu je Dunguaire Castle jedním z velice atraktivních 

míst. Od poloviny dubna až do poloviny října se zde pořádají středověké hostiny, 

kdy je návštěvníkům podávána čtyřchodová večeře, nejlepší víno a v průběhu celé 

hostiny se hrají písně a předčítají básně i příběhy právě těch literární velikánů, kteří 

se zde scházeli. 

 

Obrázek 9 Dunguaire Castle 
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2.2.2 Aran Islands – Aranské ostrovy 

Aranské ostrovy jsou situovány v zátoce Galway Bay a jsou dostupné 

trajektem z přístavů Doolin a Rossaveal. Jedná se o souostroví třech ostrovů: Inis 

Mór, Inis Meáin a Inis Oírr, na kterých žije irsky mluvící populace. Na všech 

ostrovech se nachází keltské památky a obyvatelé si zachovávají keltské kulturní 

tradice. Jednou za rok se na ostrovech pořádá festival Árainn Celiteach, festival 

keltské muziky, tance a kultury. 

Aranské ostrovy jsou oblíbenou turistickou destinací především díky 

zachovávání již zmíněné keltské kultury. Jsou populární destinací pro uzavírání 

sňatků, jejichž obřady se provádí podle starých keltských tradic. 

Na ostrovech je rozšířena cykloturistika, pěší turistika, rybolov, horolezectví, 

surfing i potápění. Hlavní příjem obyvatel je tvořen právě z výnosů cestovního 

ruchu. Živí se především rybolovem a zemědělstvím. 

Inis Mór 

Ostrov Inish Mór-v překladu z irštiny “Velký ostrov” je největší a z hlediska 

turismu nejoblíbenější ze všech tří ostrovů. Hlavním bodem ostrova je přístavní 

vesnička Kilronan. 

V Kilronan je k dispozici turistům půjčovna kol. Cyklistika je nejrozšířenější 

a nejvhodnější způsob, jak za co nejkratší chvíli poznat všechny krásy ostrova. 

K dispozici jsou také vyhlídkové minibusy a vyjížďka na koních. Obě tyto formy 

zahrnují výklad místního průvodce. 

Na ostrově se nachází několik historických památek, které stojí za shlédnutí. 

Jednou z nich je například prehistorické kamenné opevnění Dun Aengus, které 

je nejvyšším bodem ostrovních útesů. Dalšími historickými objekty jsou například 

The Round Tower1 z 9. století, nebo tak zvaný kamenný včelí úl Clochán 

na Carraige, ve které museli za trest mniši poutevníci pobývat v izolaci od ostatní 

populace. 

                                                 

1Irish Round Towers jsou středověké kulaté věže, dosahující výšky zhruba čtyřiceti metrů. Vchod 

do věže byl umístěn vždy ve výšce jeden až tři metru nad zemí a byl dostupný pomocí žebříku. 

Důvod těchto staveb je historiků dosud neznámý. Spekuluje se o tom, že některé plnily funkci 

zvonice, jiné zase sloužily jako útočiště v ohrožení.  
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Inis Meáin 

Inis Meáin je prostřední ostrov, jak z hlediska velikosti, tak i z jeho 

geografického položení. Jedná se o nejklidnější ostrov, který je znám svými Inis 

Meáin loděmi a výrobou vlněných oděvů. Nachází se zde i potápěčské centrum, které 

nabízí turistům lekce potápění. 

Na nejvyšším bodě ostrova se nachází oválné opevnění Dún Chonchúir, 

ze kterého je krásný výhled na celý ostrov i na ostatní přiléhající ostrovy. 

Irský dramaturg, spisovatel, básník a sběratel ústní lidové slovesnosti 

19. století, John Millington Synge, napsal při jeho pobytu na Inis Meáin: „Tohle 

je poslední kout prastaré Evropy, který tu ještě zbyl; já mám to štěstí vidět ho před 

tím, než celý zmizí.” (Aran Islands, County Galway) 

Inis Oírr  

Ostrov Inis Oírr, v překladu z irštiny zvaný “Ostrov na východě”, 

je nejmenším a nejvýchodněji položeným ostrovem Aranského souostroví. Projít 

celý ostrov zabere zhruba čtyři hodiny, lehká pěší turistika je tedy z hlediska 

velikosti ostrova nejrozšířenějším způsobem, jakým se dá po okolí pohybovat. 

K dispozici jsou turistům také vyjížďky v koňských povozech, při čemž místní vozka 

poskytuje cenné informace o historii i kultuře ostrova. Na ostrově funguje i půjčovna 

kol. 

Na nejvyšším bodě ostrova se nachází zřícenina hradu Obriens. Pod ním 

se rozkládá hřbitov, v jehož centru jsou trosky kostela Tiemphall Chaomha. Základy 

i stěny kostela jsou z  

poloviny propadlé do země. Podle pověsti se jedná o magické místo, které 

odráží velké bouře. Na druhé straně ostrova se nachází ztroskotaná loď The Plassy, 

která narazila na útesy nedaleko Inis Oírr při převážení nákladu v roce 

1960. Při této nehodě nebyla zaznamenána žádná ztráta života. V průběhu let vlny 

vyvrhly vraky lodi tam, kde se nachází nyní. Jedná se o jedno 

z nejfotografovanějších míst ostrova. 
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Obrázek 10 Obriens 

2.2.3 Connemara National Park – Národní park Connemara  

Národní park Connemara leží na severozápadě hrabství Galway. Své brány 

otevřel návštěvníkům v roce 1980. Park leží na ploše 2957 hektarů. Na jeho území 

se rozkládají hřebeny hor, údolí, doliny, mokřiny, bažiny i vřesoviště. 

Pokud je řeč o horských hřebenech, nejrozsáhlejším horským pásmem 

je tak zvané Twelve Bens. Jedná se o dvanáct vrcholů, které nepřesahují nadmořskou 

výšku 729 metrů nad mořem. Nejvyšším vrcholem je hora Benbaun (729 m.n.m.). 

Twelve Bens je výzvou pro milovníky horské turistiky, kteří pokořují všech dvanáct 

vrcholků v průběhu jednoho dne. 

Z hlediska ekosystému je park zajímavý především tím, že se zde objevují 

vzácné druhy severské, arktické, ale i španělské a portugalské flóry. Mezi severské 

a arktické zástupce patří například rozchodnice růžová, lomikámen, hlístník 

a šťovíček vysokohorský. Španělské a portugalské rostlinstvo je zastoupeno tučnicí, 

dabécií a lomikámenem kopisťovým. 

Park je vhodným místem pro tak zvané bird watching – sledování ptactva. 

Ptactvo je zastoupeno například linduškou luční, skřivanem polním, bramboříčkem 

černohlavým, pěnkavou obecnou, červenkou obecnou a střízlíkem. Výjimkou není 

ani poštolka, krahujec, sokol, sluka, drozd nebo špaček. 

Park je domovem také pro lasice, zajíce, lišky a netopýry. Typickým je však 

pro tuto oblast connemarský pony. Jedná se o jediné ryze irské plemeno koně. 
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Na území parku se nachází opatství Kylemore s přilehlými Viktoiánskými 

zahradami, o kterých jde řeč v následujících kapitolách. 

 

Obrázek 11 Connemara National Park (1) 

 

Obrázek 12 Connemara National Park (2) 

2.2.4 Kylemore Abbey – Opatství Kylemore 

Opatství Kylemore s přiléhajícími Viktoriánskými zahradami se nachází 

v západním Irsku, stejně tak jako většina zmiňovaých památek. Jedná 

se o nejnavštěvovanější místo národního parku Connemara, které leží v jeho srdci. 

Celý areál je obklopen horami a jezery. 

Komplex byl postaven roku 1867 na přání Mitchella Henryho, který 

ho poté věnoval své manželce jako dar. Původně se však nejednalo o opatství, nýbrž 

o zámeček. Opatství začalo v budově romantické stavby fungovat až od roku 1920, 
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kdy se zde v utajení schovávaly sestry benediktinky, které uprchly z belgických 

Yper. Ze zámečku tak rázem vzniklo opatství, kde až do roku 2010 fungovala dívčí 

internátní škola. Přestože škola již v současné době nefunguje, majetek je stále 

ve vlastnictví sester, které většinu zámku využívají pro své potřeby. 

Přízemí opatství je volně přístupné pro turisty. Prohlídka začíná ve vstupní 

hale a pokračuje do salonu, kde je skleněný strop, díky němuž je místnost osvětlena 

denním světlem. V následující místnosti – v přijímacím salonku visí původní portrét 

Margaret Henry – manželky muže, který nechal zámeček vystavit. K vidění 

jsou zpřístupněny ještě další dvě místnosti a expozice bývalé internátní školy. 

Nad opatstvím se tyčí socha Nejsvětější Srdce Ježíšovo. K soše se dostaneme 

po strmé lesní pěšince, která začíná hned za budovou kláštera. Tato socha byla 

vztyčena v roce 1932 benediktinkami, jako poděkování svému pánu za to, 

že jim umožnil splacení kláštera. 

 

Obrázek 13 Kylemore Abbey 

2.2.5 Victorian Walled Garden – Viktoriánské zahrady  

Viktoriánské zahrady se nachází zhruba jednu míli od opatství Kylemore 

a rozléhají se na ploše šesti hektarů. Jejich výstavba začala společně s výstavbou 

zámečku, tedy v roce 1867. Jsou to jediné zahrady tohoto typu, které se rozprostírají 

na území mokřin. 
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V zahradách fungoval propracovaný ohřevný systém, díky němuž bylo možné 

pěstovat ve sklenících exotické rostliny. Klíčovým faktorem podzemního ohřevného 

systému byly tři bojlery, které ohřívaly vodu a trubky ji rozváděly do dvaceti jedna 

skleníků. 

V průběhu několika let po smrti majitelů zahrady zarostly a tento dokonale 

propracovaný ohřevný systém zkrachoval. V roce 1996 byly zahrady znovu 

restaurovány a v roce 2002 vyhrály ocenění Europa Nostra. Za restauraci i ocenění 

se zasloužily právě jeptišky benediktinského řádu. 

V současné době se v zahradách pěstují stejné květiny, rostliny a zelenina, 

jako se pěstovala tenkrát. Výjimku netvoří ani hroznové víno, banánovníky, různé 

druhy zeleniny a bylinek, které se používají v místní restauraci. 

Zahrady jsou rozděleny na dvě hlavní části – tak zvané Formal Flower 

Garden a Kitchen Garden. První část zahrad představuje květné zahrady, 

připomínající české v Kroměříži. Tato část je zastoupena bohatými květinovými 

záhony, které tvoří ornamenty. Nachází se zde i prosklená čajovna, ve které si turisté 

mohou plnými doušky vychutnat čaj s překrásným výhledem. Druhá část 

je rozdělena od té první malým protékajícím potokem. V této části se pěstuje 

zelenina a bylinky, které slouží kuchařům pro potřeby místní restaurace. 

 

Obrázek 14 Victorian Garden 



24 

2.2.6 Cliffs of Moher – Mohérské útesy 

Mohérské útesy jsou jedním z nejnaštěvovanějších míst celého Irska. Je však 

nutno podotknout, že nespadají do hrabství Galway, nýbrž do hrabství Clare (County 

Clare). Nicméně od města Galway jsou velmi dobře dostupné, nachází 

se ve vzdálenosti zhruba osmdesáti kilomentrů z centra. 

Mohérské břidlicově-pískovcové útesy byly zformovány před více než tři sta 

miliony lety. Jedná se o jedny z největších v Evropě, které v nejvyšším bodě dosahují 

výšky 214 metrů. Na tomto místě byla v roce 1835 postavena O’Brienova věž. 

O’Brien, místní majitel, vystavil tuto věž s myšlenkou nalákat turisty na malebný 

výhled a vysvobodit tak chudý kraj – obohatit jej o výnosy z cestovního ruchu, 

což se mu také povedlo. Z věže se nabízí výhled na celou zátoku Galway Bay, 

na Aranské ostrovy a některé části národního parku Connemara. 

Mohérské útesy jsou oblíbeným místem pro hnízdění ptactva, především 

během jarních měsíců. Hnízdní sezóna pro místní ptactvo začíná dubnem a končí 

červnem. V těchto měsících je možné zahlédnout například konipase afrického, 

havrana polního, vlaštovky, rissu, alkouna i alku malou. 

Ptactvo však není jediná fauna žijící v okolí útesů. Ve vodách sídlí největší 

žijící zástupce žraloků – žralok obrovský, který se živí převážně planktonem. 

Obvykle dosahuje délky osmi metrů, v některých případech však dorůstá až do délky 

osmnácti metrů. Dalšími mořskými obyvateli jsou mořský úhoř, treska tmavá, 

pyskoun skvrnitý, mullet, humr, krab německý i velekrab japonský. Velryby, žraloci 

ani delfíni netvoří výjimku. 

Na území útesů se nachází jen tací zástupci flory, kteří jsou schopni čelit 

silným větrům i dešťům, které sebou přináší Atlantský oceán. Mezi hlavní 

představitele patří lžičník, pavinec horský, trávnička přímořská nebo také silenka 

přímořská. 

Mohérské útesy se také několikrát objevily na filmovém plátně. Harry Potter 

a princ dvojí krve, Princezna Nevěsta, Mackintoshův člověk, Blind Pass a mnoho 

dalších filmů, televizních show i reklam ukázaly velkolepé prostředí této krajiny. 
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Obrázek 15 Cliffs of Moher (1) 

 

Obrázek 16 Cliffs of Moher (2) 
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ČÁST PRAKTICKÁ 

3 Poznávací zájezd do Galway City a jeho okolí 

3.1 Základní informace o zájezdu 

Týdenní turistický zájezd „Za poznáním: Galway City a jeho okolí” 

je turistický poznávací zájezd, zaměřený především na poznání přírodních 

a kulturních krás západního pobřeží Irské republiky. 

Cílovou skupinou jsou milovníci přírody, lehké turistiky a irské kultury 

ve věku od dvaceti pěti do padesáti let. Součástí zájezdu jsou celodenní výlety 

po okolí, a proto zájezd není vhodný pro fyzicky málo zdatné turisty. 

K uskutečnění zájezdu se využije letecká a autobusová doprava. Nevylučuje 

se využití městské hromadné dopravy k přemisťováni po městě Galway. Ubytování 

bude zajištěno v tří-hvězdičkovém hotelu Jurys Inn s plnou penzí. V průběhu 

celodenních výletů bude oběd nahrazen obědovými balíčky. Strava začíná večeří 

v den příjezdu a končí snídaní v den odjezdu. 

Termín uskutečnění zájezdu se bude orientovat na měsíc srpen, 

kdy se očekává nejmenší množství srážek a nejvhodnější teplotní podmínky. 

Cena zájezdu se bude pohybovat v rozmezí od osmnácti do dvaceti pěti tisíc 

korun. V ceně zájezdu bude zahrnuta letecká i autobusová doprava na místo určení, 

šestidenní ubytování ve tříhvězdičkovém hotelu s plnou penzí a tři celodenní výlety. 

Ostatní produkty (jako například cestovní pojištění, vstupy do galerií a muzeí) 

si účastník hradí sám. 

3.2 Základní informace pro účastníky zájezdu 

3.2.1 Kultura  

Účastníkům zájezdu se doporučuje seznámit se s kulturou navštěvované 

země. Galway – město kultury, které je známé svojí atmosférou si na eleganci 

rozhodně potrpí. Žádný večerní bar ani hospůdka se neobejde bez živé hudby. 

A tak jako je živá hudba nedílnou součástí každé večerní hospůdky, návštěvníci 
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se neobejdou bez společenského oblečení. Dámám se doporučují koktejlky, sukně, 

sáčka, společenské blůzy. Boty na podpatku nebo baleríny jsou vhodnou obuví 

k večerní návštěvě baru. Meze se nekladou ani různým módním 

doplňkům - náušnice, náramky, řetízky, kabelky. Pánové se nejčastěji oblékají 

do saka, košile a riflí. Ať už to zní jakkoli nedůvěřivě, Irové se do společnosti vždy 

slušně oblékají a každou návštěvu baru, hospůdky, či restaurace berou 

za společenskou událost. 

3.2.2 Doporučená výbava 

Účastníkům se doporučuje zaměřit se hlavně na outdorové nepromokavé 

oblečení a turistickou obuv. Zejména na západním pobřeží Irska se setkáváme 

s neustálými přívaly deště, a proto nepromokavá výbava je jedním ze základních 

vybavení každého návštěvníka. Deště jsou vždy doprovázeny silným větrem, a proto 

využívání deštníků rozhodně není na denním pořádku. Doporučují se také výrazné 

barvy outdorového oblečení, protože často bývá silná mlha, ve které se každý stane 

lehce přehlédnutelným. V neposlední řadě se účastníci zájezdu při celodenních 

exkurzích po okolí neobejdou bez malého batůžku. 

Na základě předchozí kapitoly by se účastníci měli stejně tak jako 

na outdorovou výbavu, zaměřit i na společenské oblečení do večerních barů, 

hospůdek a restaurací. Irové si velmi potrpí na společenské oblečení, každou 

návštěvu večerního baru považují za společenskou událost. 

3.2.3 Cenový přehled 

Irsko rozhodně není levnou destinací, a proto je třeba se o ceně potravin 

předem informovat. Přestože se zájezd organizuje na bázi plné penze, je třeba být 

obeznámen s cenami pravděpodobně nejvíce poptávaných produktů, jakými mohou 

být například káva, zákusek, zmrzlina, večeře v restauraci, nealkoholické 

i alkoholické nápoje. Ceny uvedené v tabulce jsou pouze orientační a vychází 

z autorčiny zkušenosti. 

Předchozí irskou libru vystřídala v roce 2002 nová měna – euro. Ve městě 

Galway je možné bez problému platit bankovní kartou. Pro výběr hotovosti 

jsou k dispozici automaty ATM, nicméně všechny výběry jsou zpoplatněny. Ten, 
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kdo se dostane do nesnází a bude potřebovat hotovost, nemusí hned do automatu. 

Může využít tak zvanou službu „cash-back“. Ta funguje na jednoduchém principu –

 v jakémkoli obchodním domě zákazník zaplatí kartou požadovanou částku a vyžádá 

si cash-back například ve výši dvaceti euro. Prodávající následně strhne z platební 

karty obě částky – částku za zboží i požadovaný cash-back (v našem případě dvacet 

euro), který následně vyplatí zákazníkovi v hotovosti. 

Tabulka 1 Porovnání cen 

Produkt Cena v místní měně 

(euro) 

Přepočet na domácí měnu 

(čeká koruna) 

káva 2,70 – 3,40 70 – 90 

zákusek 5,50 – 7,20 150 – 200 

zmrzlina 2,70 – 3,50 70 – 100 

čokoláda 2,20 – 3,40 60 – 90 

pivo 4,20 – 5, 10 110 – 140 

víno 0,2 dc 4,80 – 5,70 130 – 150 

alkoholický koktejl 7,20 – 13, 50 190 – 360 

večeře v restauraci (pizza, 

fish and chips, hamburgr, ...) 

12, 50-22, 50 340 – 600 

rychlé občerstvení (kousek 

pizzy, hot dog, hamburger, 

hranolky, cibulové kroužky, 

...) 

1,80 – 4,50 50 – 120 

3.3 Návrh průběhu zájezdu 

3.3.1 Den první 

Cíl dne: cestování do místa určení 

Doprava: letecká i autobusová 

 Pro potřeby zájezdu se využije přímé letecké dopravy z letiště Václava Havla 

do hlavního města Irské republiky – Dublinu (T1). Nejvýhodnější ceny 

z pravidla předkládá společnost Ryanair. Zmíněná společnost nevyžaduje 

žádné poplatky za přepravu palubního zavazadla v zadaných rozměrech. 
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Délka letu odpovídá zhruba dvěma hodinám. Na palubě letadla je možné 

zakoupit občerstvení; 

 Pro přemístění z východního pobřeží Irska na západní využijeme přímou 

autobusovou linku Dublin Airport – Galway společnosti Irish CityLink. 

Tato autobusová společnost operuje mezi Dublinem a Galway pouze 

s jedinou zastávkou v centru Dublinu nonstop každou hodinu. Při zpoždění 

letadla není žádný problém využít pozdější spoj, než byl zarezervovaný 

(z vlastní zkušenosti autorky). Cesta napříč ostrovem trvá zhruba tři hodiny. 

Moderní autobusy CityLink jsou klimatizované, na palubě je k dispozici 

je WC i wifi připojení. 

Ubytování: hotel Jurys Inn (adresa: Quay Street, Galway, H91 E8D7)  

 Hosté budou ubytováni ve tříhvězdičkovém hotelu Jurys Inn, vzdáleného 

deset minut chůze od hlavní autobusové stanice Galway. Hotel se nachází 

v historickém centru města, pouze několik málo kroků od populární Spanish 

Arch. Kapacita hotelu je sto třicet pokojů, vybavených TV a neomezeným 

internetovým připojením. Každý pokoj má své sociální zařízení. 

Stravování: strava začíná tříchodovou večeří v den příjezdu. 

Program: informační schůzka 

Po večeři proběhne krátká informační schůzka. Účastníci zájezdu se dozví 

základní informace o celotýdenním programu a podrobné informace o programu 

následujícího dne. 

3.3.2 Den druhý 

Cíl dne: prohlídka města 

Časová náročnost: celodenní prohlídka 

Průběh prohlídky: Prohlídka města začne v dopoledních hodinách 

(po snídani) a rozdělí se do dvou částí. Dopolední prohlídka bude přerušena pauzou 

na oběd v hotelu a bude znovu pokračovat v odpoledních hodinách.  

V první části prohlídky se účastníci seznámí s místní universitou, významnou 

katedrálou, navštíví radnici, seznámí se s výchozím bodem města – s Eyre Square 

a při cestě zpět na hotel si prohlédnou Lynch’s Castle. (National University 
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of Ireland, Galway, Galway Cathedral, Salmon Weir Bridge, Courthouse, Town Hall, 

Eyre Square, Lynch’s Castle). 

 

Obrázek 17 Mapa okruhu - 1. část exkurze po městě 

Druhá část prohlídky města začíná v odpoledních hodinách. Účastníci 

se seznámí s dalšími městskými památkami, jako jsou kostel svatého Mikuláše, 

Lynch Memorial Window, spatří miniaturní dům Nory Barnaclové, projdou 

se po legendární Spanish Arch, navštíví městské muzeum a zájemci se podívají 

i do zahrad Circle of Life. (St. Nicola’s Church, Lynch Memorial Window, Nora 

Barnacle House, Spanish Arch, Medieval City Wall, Galway Museum, 

The Claddagh, Circle of Life Commemorative Garden.) 
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Obrázek 18 Mapa okruhu – 2. část exkurze 

Po večeři následuje osobní volno, žádný pevný program stanoven není. 

Zájemci však mohou využít služeb svého delegáta, který je provede nočním životem 

ve městě Galway – živá muzika v každém baru, amatérská představení na Shop 

Street, zkrátka pravá irská atmosféra zde číhá na každém rohu. 

3.3.3 Den třetí 

Cíl dne: exkurze č. 1 – Aranské ostrovy 

Časová náročnost: celodenní výlet 

Doprava: autobusová, lodní 

Průběh exkurze: Exkurze začíná po snídani v dopoledních hodinách. 

Autobusem se vydáme z hlavní autobusové stanice do přístavu Doolin 

nebo Rossaveal, odkud budou účastníci odpraveni na lodích na jeden z vybraných 

Aranských ostrovů. Cesta lodí po Atlantském oceánu trvá přibližně čtyřicet minut 

a doporučuje se z vlastních zkušeností zůstat ve venkovní části lodi – na palubě, 

ne v kajutě. 

Na Aranských ostrovech jsou k výběru tři různé možnosti, jak účastníci stráví 

svůj čas. První z možností je pěší procházka po ostrově s delegátem, druhou 
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možností je projížďka v koňském povozu s rodilým vozkou, který poskytuje 

potřebné informace o ostrově. Třetí a poslední možností je zapůjčení cyklistických 

kol a projetí ostrova samostatně na kolech bez živého výkladu. 

V odpoledních hodinách se uskuteční odjezd z Aranských ostrovů, opět 

nejprve lodí a poté přistavěným autobusem. Po večeři na hotelu není stanoven žádný 

pevný program, doporučuje se však účastníkům vyrazit do ulic města a načerpat 

irskou atmosféru v místních barech. 

3.3.4 Den čtvrtý 

Cíl dne: exkurze č. 2 – Mohérské útesy, Dunguaire Castle 

Časová náročnost: celodenní výlet 

Doprava: autobusová 

Průběh exkurze: V dopoledních hodinách odjezd z hlavní autobusové stanice 

k nejnavštěvovanějšímu místo celého Irska – k Mohérským útesům. Po cestě 

autobusem delegát poskytne veškeré informace o této atraktivitě a po dojezdu 

na místo se účastníkům zájezdu udělí osobní volno v rozsahu zhruba dvou hodin 

na procházku a zdokumentování útesů. Poté se autobusem přejede na hrad 

Dunguaire, kde účastníky čeká ne jenom prohlídka, ale i kulturní program. Program 

zahrnuje středověkou hostinu, ochutnávku vín, živou středověkou irskou hudbu 

a předčítání básní irských velikánů devatenáctého století. Po skončení kulturního 

programu v pozdních odpoledních hodinách nastává odjezd do hotelu, kde následuje 

večeře a osobní volno. Jako každý den, účastníkům se doporučuje samostatná 

prohlídka večerního centra města. 

3.3.5 Den pátý 

Cíl dne: osobní volno, relax  

Cílem tohoto dne je načerpání energie po náročném cestování a třech 

celodenních exkurzích. 

Průběh dne: Využití dne je v plné kompetenci účastníků zájezdu. Delegát 

představí účastníkům návrhy, jak strávit jejich den volna. Nabídne jim aktuální 

program festivalů a akcí, probíhajících v danou dobu ve městě, stejně tak jako rugby 

zápasů. Pro zájemce se zorganizuje procházka po promenádě Salthill. 
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3.3.6 Den šestý 

Cíl dne: exkurze č. 3 – Národní park Connemara, Kylemorské opatství, Viktoriánské 

zahrady 

Časová náročnost: celodenní exkurze 

Doprava: autobusová 

Průběh exkurze: V dopoledních hodinách se skupina odpraví z hlavní 

autobusové stanice do národního parku Connemara. Projížďka národním parkem 

je komentovaná s několika organizovanými zastávkami, sloužícími k vyfocení 

atraktivit. V rozlehlém areálu Kylemorského opatství, jehož součástí 

jsou i Viktoriánské zahrady, bude účastníkům exkurze uděleno osobní volno 

na dostatečné prohlédnutí a odpočinek v areálu. V odpoledních hodinách 

se uskuteční odjezd do hotelu. Po večeři v hotelu následuje opět osobní volno 

s možností organizovaného programu v centru města.  

3.3.7 Den sedmý  

Cíl dne: návrat domů 

Doprava: autobusová, letecká 

Průběh dne: V dopoledních hodinách se organizuje odjezd z hlavní 

autobusové stanice společností Irish CityLink na Dublinské letiště. Z Dublinu 

využijeme pro potřeby zájezdu přímý let společnosti Ryanair. Přílet na letiště 

Václava Havla se předpokládá v pozdních odpoledních hodinách. 
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Závěr  

Daná bakalářská práce představila město Galway a jeho okolí (hrabství 

Galway) z pohledu cestovního ruchu. V první části se věnovala základním 

informacím o městě Galway, jakými byly například jeho geografické položení, 

klimatické podmínky, demografie. Nejdelší část se věnovala dochovaným památkám 

ve městě. 

Druhá část teoretické části se zabývala hrabstvím Galway. Velká pozornost 

byla věnována především na turistický potenciál této oblasti. Práce nám představila 

nejznámější aktraktivity daného území a byla obohacena o vlastní fotografie autorky. 

V části praktické se autorka zaměřila na podklad návrhu týdenního 

poznávacího zájezdu do Galway City a jeho okolí. Zformulovala základní informace 

o zájezdu – typ zájezdu, délka zájezdu, cílová skupina zájezdu a jiné. Věnovala 

se hlavním informacím, které by měly být dostupné pro účastníky zájezdu. Byly 

poskytnuty především informace týkající se kultury dané země, doporučeného 

vybavení a informace o cenách. Nechyběl ani orientační ceník potencionálně 

poptávaných produktů. 

Poslední část praktické části se zabývá návrhem a rozložením týdenního 

výletu – jsou přiloženy základní popisy jednotlivých dnů, fotografie a trasy. 

Celá práce vznikla na základě osobních zkušeností autorky, která do těchto 

končin vycestovala na dva letní au-pair pobyty. V meziobdobí Galway aktivně 

navštěvovala, což ji přivedlo na myšlenku sestavit podklad návrhu týdenního zájezdu 

do západního Irska a obohatit tak nabídku českých cestovních kanceláří. 



35 

Seznam použité literatury 

Aran Islands, County Galway. Aran Islands, County Galway [online]. 

[cit. 2017-04-01]. Dostupné z: http://www.ireland.com/en-gb/articles/aran-islands/ 

DUFFY, Paul. Galway History on a Postcard. Currach Pr, 

2013. ISBN 9781856078030. 

Go Connemara-The Connemara Loop [online], 2015. Dostupné 

z: http://www.goconnemara.com 

Galway. Net [online]. World Wide Web Marketing Ltd, 2007. Dostupné 

z: http://www.galway.net/ 

Galway Tourism Travel Guide [online],2015. Dostupné 

z: http://www.galwaytourism.ie/ 

HARDIMAN, James. The history of the town and county of the town of Galway. 

Dublin: Printed by W. Folds and sons, 1820, xvi, 320, lvi, [4] p. 

JOYCE, Mark. A portrait of Connemara. Currach Press, 

2015. ISBN 9781782188445. 

KRIEGER, Carsten. Ireland's Coast. Dublin: O'Brien Press, 

2016. ISBN 9781847178220. 

KRIEGER, Carsten. This is the Burren. Dublin: Collins Pr, 2016. ISBN 1848892519. 

The Aran Islands – Galway Ireland – Aran Islands – Galway [online]. Dostupné 

z: http://www.aranislands.ie 

http://www.galway.net/
http://www.galwaytourism.ie/
http://www.aranislands.ie/


36 

Seznam pramenů 

About the Town Hall Theatre. Town Hall Theatre Galway [online]. James Larkin 

[cit. 2017-04-01]. Dostupné z: https://tht.ie/about#link-intro 

Circle of Life – Garden of Commemoration & Thanksgiving. Strange Boat –

 On a life-giving journey – Strange Boat Donor Foundation [online]. 

[cit. 2017-04-01]. Dostupné z: http://www.organdonation.ie/circleoflife/garden.html 

Claddagh Ring Meaning – CladdaghRing.com – FREE Shipping from 

USA. Claddagh Ring Store – Irish Claddagh Rings – IN STOCK! [online]. 

[cit. 2017-04-01]. Dostupné 

z: http://www.claddaghring.com/How-to-wear-claddagh-rings-a/122.htm 

Cliffs of Moher Tourist Attraction in Ireland, Things to Do in Ireland | Ireland’s 

most visited natural attraction [online]. [cit. 2017-04-01]. Dostupné 

z: http://www.cliffsofmoher.ie/ 

Galway City Museum – Welcome to Galway City Museum [online]. Galway City 

[cit. 2017-03-25]. Dostupné z: http://www.galwaycitymuseum.ie/ 

History of Galway City – Lonely Planet Travel Information. Lonely Planet [online]. 

[cit. 2017-04-01]. Dostupné 

z: http://www.lonelyplanet.com/ireland/county-galway/galway-city/history 

Ireland Attractions – Kylemore Abbey and Victorian Walled Garden [online]. 

Armour Interactive [cit. 2017-04-01]. Dostupné z: http://www.kylemoreabbey.com/ 

Jurys Inn City Centre Hotels – Best Prices for the UK & Ireland [online]. Armour 

Interactive [cit. 2017-04-01]. Dostupné z: https://www.jurysinns.com/ 

Kylemore Abbey and Victorian Walled Garden – Attractions 

in Connemara. Connemara Visitor Information – West Coast of Ireland [online]. 

[cit. 2017-04-01]. Dostupné 

z: http://www.connemara.net/kylemore-abbey-and-victorian-walled-garden/ 



37 

Legend of Mayor Lynch. Legend Quest | Medieval Walking Tours &; Legends 

of Galway Ireland, Irish Legends [online]. [cit. 2017-04-01]. Dostupné 

z: www.legendquest.ie/mayor_lynch.html 

Lynchs Castle Galway City Ireland. Galway City Ireland Eyre Square Galway 

Galway Bay Ireland Salthill Galway City Ireland [online]. [cit. 2017-04-01]. 

Dostupné z: http://galwaycity.galway-ireland.ie/lynchs-castle.htm 

Nora Barnacle House Museum – Bowling Green, Galway City, Co. Galway, 

Ireland – IrishTourist.com. Ireland Tourism, Ireland Hotels, B&B Accommodation 

in Ireland [online]. [cit. 2017-04-01]. Dostupné 

z: http://www.irishtourist.com/details/nora-barnacle-house-museum.shtml 

St Nicholas Collegiate Church, Galway [online]. [cit. 2017-04-01]. Dostupné 

z: http://stnicholas.ie/ 

The History of Eyre Square, Galway – Hostel Galway city centre Ireland, 

KinlayHostel Galway city centre Ireland, Kinlay. Kinlay Hostel Galway | Hostel 

Galway City Centre Ireland | Hostel Eyre SquareHostel Galway city centre Ireland, 

Kinlay | Welcome to Kinlay Hostel in Galway City Centre [online]. [cit. 2017-04-01]. 

Dostupné z: http://www.kinlaygalway.ie/2014/03/06/history-eyre-square-galway/ 

The remarkable story of the Galway Claddagh community | IrishCentral.com. Irish 

News, Irish Voices, Irish Sport, Irish Roots | IrishCentral.com [online]. 

[cit. 2017-04-01]. Dostupné 

z: http://www.irishcentral.com/roots/history/the-remarkable-story-of-the-galway-clad

dagh-community 



38 

Seznam fotografií 

Obrázek 1 National University of Ireland, Galway ..................................................... 6 

Obrázek 2 Galway Cathedral ....................................................................................... 7 

Obrázek 3 Lynch's Castle (detail) .............................................................................. 10 

Obrázek 4 Lynch’s Castle .......................................................................................... 10 

Obrázek 5 Spanish Arch ............................................................................................ 12 

Obrázek 6 Spanish Arch (detail) ................................................................................ 13 

Obrázek 7 The Claddagh ........................................................................................... 14 

Obrázek 8 The Claddagh Ring (reklama z místního zlatnictví) ................................ 15 

Obrázek 9 Dunguaire Castle ...................................................................................... 17 

Obrázek 10 Obriens ................................................................................................... 20 

Obrázek 11 Connemara National Park (1) ................................................................. 21 

Obrázek 12 Connemara National Park (2) ................................................................. 21 

Obrázek 13 Kylemore Abbey .................................................................................... 22 

Obrázek 14 Victorian Garden .................................................................................... 23 

Obrázek 15 Cliffs of Moher (1) ................................................................................. 25 

Obrázek 16 Cliffs of Moher (2) ................................................................................. 25 

Obrázek 17 Mapa okruhu - 1. část exkurze po městě ................................................ 30 

Obrázek 18 Mapa okruhu – 2. část exkurze ............................................................... 31 

 


